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数学 入試問題  連立方程式の利用(文章題) 氏名 

 
2005 北海道 2 の(1) 難易度★★★ 
 

2 次の問いに答えなさい。 
(1) 2つの容器 A, Bに、あわせて 85 ℓの水が入っています。容器 Aの水の量を容器 Bの水の量の 4倍
にするには、容器 B から水を 5 ℓとって容器 Aに入れればよいことがわかっています。容器 A, B に
はそれぞれ何ℓ水が入っていますか。 
 容器 A に入っている水の量を x ℓ，容器Ｂに入っている水の量を y ℓとして方程式を作り，それぞれ
求めなさい。 

 



【解答】 
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②を整理して、 ･･･③ 254 −=− yx
①－③  1105 =y
     22=y

22=y を①に代入して、 

8522 =+x  

63=x  

よって、容器 Aには 63ℓ、容器 Bには 22ℓの水が入っていた。 

 

【解説】 
問題文の「あわせて 85 ℓ」というところから、「 85=+ yx 」という式ができます。 

 

もうひとつの式は、「容器 Aの水の量を容器 Bの水の量の 4倍にするには、容器 B から水を 5 ℓとって

容器 Aに入れればよい」という部分から作ります。この部分は方程式を作りやすく言いかえると「容器

Bから容器 Aに 5 ℓ 移すと、容器 Aの水の量は容器 Bの水の量の 4倍になる」となります。 

 

5 ℓの水を移動すると、 

容器 Aには  ℓ・・・ア 5+x
容器 Bには  ℓ・・・イ 5−y

の水が入っていることになります。 

 

あとは、「容器 Aの水の量は容器 Bの水の量の 4倍になる」より、 

 

(容器 Aの水の量)＝(容器 Bの水の量)×4 

だから、アとイをそれぞれ入れてやって、 
「 」を作ります。 )5(45 −=+ yx
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